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5. увеличиваются финансовые риски предприятия; 

6. требуются дополнительные гарантии или залог; 

7. юридическая сложность сделки и другие [4]. 

Лизинг является привлекательным, в первую очередь, для производствен-

ных предприятий как способ технического перевооружения, так как он пред-

полагает стопроцентное кредитование, снижает риск невозвращение средств и 

позволяет без резкого финансового напряжения обновлять производственные 

средства. 
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Розвиток енергетики має вирішальний вплив на стан економіки в державі та 

рівень життя населення. Метою соціальної держави, якою відповідно до Конституції 

є Україна, має бути забезпечення умов для зростання добробуту громадян. Стратегією 

реалізації цієї мети має стати надійне, економічно обґрунтоване й екологічно 

безпечне задоволення потреб населення й економіки країни в енергетичних продук-

тах шляхом впровадження у всі сфери економіки нових енергоощадних технологій і 

розвиток альтернативних та екологічно чистих джерел енергії, в першу чергу, за 

рахунок ролі використання біоенергетичних ресурсів відновлювальної енергетики, до 

яких, в тому числі, відноситься біомаса, які, у поєднанні з нанотехнологіями, 

докорінно змінять існуючі підходи до створення, виробництва і споживання 

продукції, а в кінцевому рахунку - сформують фундамент для стійкого зростання в 

глобальних масштабах.  
В XXI ст. формування та розвиток ринку біоенергії в світі достатньо 

важливе та актуальне явище, що дозволить вирішити багато проблем людства, 
пов’язаних з охороною здоров’я та використанням природних ресурсів. Ва-
гомим поштовхом для наукових досліджень в галузі біоенергетики було 
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усвідомлення думки про вичерпність природних енергоресурсів, постійне 
зростання виробництва споживчих товарів та транспортних засобів, стрімке 
зростання кількості населення (споживачів) призводить до невпинного підви-
щення цін на природні ресурси, а особливо на нафтопродукти (за останні 35 
років в Україні ціни на них зросли майже в 100 разів) [1].  

Актуальність цієї проблеми зумовлює пошук передумов, які б забезпечили 
формування конкурентоспроможного ринку біоенергії в Україні та розробку 
теоретичних засад і практичних рекомендацій щодо забезпечення конкуренто-
спроможності біотехнологій отримання енергії (електричної, теплової, 
механічної) на підприємствах енергетики з огляду на відповідність концеп-
туальним засадам сталого розвитку, а саме орієнтуючись на безвуглецеві 
технології отримання енергії.  

За оцінками Світової енергетичної ради і Комітету ООН з НВДЕ (далі - 
нетрадиційні і відновлювані джерела енергії), біомаса стане одним із 
найважливіших відновлюваних джерел енергії в ХХI столітті - як у розвинених 
індустріальних країнах, так і в тих, що розвиваються.  

З огляду на існуючу енергетичну та екологічну ситуацію, Україна має 
негайно приступити до широкого впровадження біоенергетичних технологій і 
застосування всіх видів біопалив - твердого, рідкого, газового. Але це має 
відбуватися з урахуванням питань сталого розвитку та необхідності збереження 
біорізномаїття країни. 

В Україні економічно доцільний потенціал біомаси становить понад               
30 млн. т.у.п./рік і може забезпечити до 15% потреб країни в енергії [2].                       
У даному контексті, очевидні величезні потенційні можливості України як 
агропромислової країни, що володіє величезними сировинними запасами для 
виробництва біопалива, проте на разі цей потенціал задіяний лише на 2...4% і 
залишається значним чином невикористаним через відсутність інвестицій у 
сучасні технології вирощування та переробки біомаси.  

Прийнятий Урядом Національний план дій з відновлюваних джерел енергії 
(далі - ВДЕ) до 2020 року відіграє ключову роль у стратегії розвитку 
відновлюваної енергетики в Україні та ставить за мету перед сектором 
біоенергетики додатково замістити 5,27 млрд. м³/рік природного газу твердим 
біопаливом й досягти загального заміщення газу в обсязі 7,2 млрд. м³/рік у   
2020 р. Сектор біоенергетики вже сьогодні фактично заміщує близько 3 млрд. 
м³/рік. За оцінками експертів досягнення вищенаведених показників можливе 
навіть за рахунок тільки реалізації потенціалу біоенергетики [6]. 

Потужність об’єктів енергетики, що виробляють електроенергію з біомаси, 
протягом 2013-2016 рр. збільшилась в 6,5 разів (з 6 МВт на початку 2013 року 
до 39 МВт на кінець 2016 року). Після майже дворічного затишшя у секторі 
біоенергетики було введено електростанцію на біомасі потужністю  3,5 МВт [3]. 

На сьогоднішній день в Україні значна увага приділяється підвищенню 
ефективності використання біопалива та біоенергії і тому в сучасних умовах 
розвитку суспільства постала необхідність відокремлення від загального 
поняття “ринок” конкретизованого поняття “ринок біоенергії”, що має свої 
особливості формування та розвитку. 
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Визначення цього поняття дасть змогу проаналізувати стан та динаміку, 
особливості функціонування ринку біоенергії з іншими суміжними ринками, 
активно впливати на його розвиток з боку суб'єктів ринкових відносин, а також 
визначити місце даного ринку в економіці України. 

Проаналізувавши погляди та наукові доробки вітчизняних та зарубіжних 
вчених в галузі біоенергетики, ми дійшли висновку, що такого загальноприй-
нятного трактування стосовно поняття “ринок біоенергії” досі не запропо-
новано ні закордонними, ні вітчизняними вченими.  

Як відомо, дати визначення поняттю означає підвести його під інше, більш 
загальне поняття. В зарубіжних джерелах використовуються поняття “bioenergy 
market” (“ринок (біоенергетики) біоенергії”), “biomass manufacturing market” 
(“ринок виробництва біомаси”), “biomass market” (“ринок біомаси”).  

Згідно Закону України “Про теплопостачання” від 02.06.2005 № 2633-IV  
“ринок теплової енергії” - сфера обороту теплової енергії як товару, на 

який є попит і пропозиція [7]. 
Закон України “Про засади функціонування ринку електричної енергії 

України” від від 24.10.2013 № 663-VII визначає “ринок електричної енергії” - 
система відносин, які виникають між суб’єктами ринку при здійсненні купівлі-
продажу електричної енергії та/або допоміжних послуг, передачі та розподілі 
електричної енергії електричними мережами, постачанні електричної енергії 
споживачам [5]. 

Відповідно до Закону України “Про альтернативні джерела енергії”                  
від 20.02.2003 № 555-IV “енергія”, вироблена з альтернативних джерел, - 
електрична, теплова та механічна енергія, яка виробляється на об'єктах альтер-
нативної енергетики і може виступати товарною продукцією, призначеною для 
купівлі-продажу[4].  

Тобто, біоенергія - це енергія (електрична, теплова, механічна), вироблена з 
біопалива, виготовленого з біологічно відновлювальної сировини (біомаси), і 
може виступати товарною продукцією, призначеною для купівлі-продажу.  

Враховуючи вищезазначене, в цілому ринок біоенергії – система відносин, 
які виникають між учасниками ринку при здійсненні купівлі-продажу біоенергії 
(електричної, теплової), виробленої з біопалива (твердого, рідкого, газо-
подібного) та/або допоміжних послуг, передачі та розподілі, постачанні 
біоенергії споживачам. Ринок біоенергії, як і ринки електричної та теплової 
енергії, є товарним ринком стратегічно важливого значення для України, який  
можна охарактеризувати як простір, де взаємодіють агенти, формуючи два 
основні фактори - попит на біоенергію та її пропозицію в рамках визначеного 
інституціального середовища. Аналізуючи склад наявних агентів ринку, 
особливо з боку пропозиції, слід відзначити, що ринок біоенергії є нефор-
мальним ринком, що розвивається стихійно. 

Отже, формування ринку біоенергії в Україні є важливим фактором під-
вищення рівня енергетичної безпеки, зниження використання викопних 
паливних ресурсів (у тому числі імпортованих), розвитку промисловості і сіль-
ського господарства, збільшення зайнятості населення в секторах економіки, 



Напрям 

«Стратегія розвитку підприємств, галузей та регіонів» 

 

397 

пов'язаних із використанням біопалива, а також зниження негативного впливу 
енергетики на навколишнє середовище й підвищення якості життя громадян.  

Список використаних джерел:  

1. Алтухов А.И. Мировой продовольственный кризис: причины возникновения 

и проблемы преодоления / А.И. Алтухов // Економіка АПК. – 2010. – № 6. – С. 145. 

2. Біоенергетичні проекти. Особливості проектів виробництва теплової енергії 

з біомаси [Електронний ресурс]: https://sivertraining.org.ua/wpcontent/uploads 

Bioenergetika_pdf. 

3.Звіт Держенергоефективності України [Електронний ресурс]: 

http://saee.gov.ua/sites/default/files/Renewable_power_Ukraine_01_01_2017.pdf. 

4. Про альтернативні джерела енергії: закон України від 20.02.2003 № 555-IV. 

5. Про засади функціонування ринку електричної енергії України: Закон 

України від 24.10.2013 № 663-VII.  

6. Про Національний план дій з відновлюваної енергетики на період до 2020 

року: розпорядження КМУ від 01.10.2014 № 902-р. 

7. Про теплозабезпечення: Закон України від 02.06.2006 р. № 2633-IV // 

Голос України. – 2005. – № 121. 

 

Шпак Олена 

аспірантка 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 

м.Київ 

ДОСВІД ВЕДЕННЯ СВИНАРСТВА В ДАНІЇ 
Усі свинарі знають, що Данія – це лідер із виробництва свинини в Європі: річ-

ний обсяг –  28 млн голів: 18 млн товарних свиней забивають у країні, решту –  10 
млн живих тварин –  експортують. Тому вивчення того, як Данії та й США вдається 
залишатись лідерами у тваринництві, досить важливо для наших тваринників. 

У Данії нині працює 38 800 ферм (ще 1970-го їх число сягало 140 тис.). Їх 
середній розмір –   67,7 га (того ж 1970-го –  21 га). 62% території країни (2,63 
млн га) – обробляється. 80% вирощеної сировини згодовують у корми 
тваринам. Оскільки Данія невелика і спожити всю вироблену сільсько-
господарську продукцію населення не може (наприклад, середньодушове 
споживання м’яса сягає  майже 95 кг: найбільша частка свинини –  близько 50 
кг, на другому місці яловичина – 25,5 кг, курятина користується найменшим 
попитом –  18 кг), то дві треті експортують. 

Характеризуючи своє сільське господарства, датчани наголошують, що 
основна тенденція – укрупнення господарств. При цьому все більше фермерів 
займаються виробництвом за сумісництвом (лише одна третя  –  близько 12,5 
тисяч –  задіяні на повну зайнятість). Це одна з ознак того, що виробничі процеси 
все більше автоматизуються, а традиційну «сімейну» модель господарювання, 
коли власник поєднує в собі і менеджера, і оператора, замінює  «бізнесовий» 
підхід: власник уже не є виконавцем, для цього є наймані працівники. При цьому, 
на відміну від України, він обов’язково має фахову освіту і регулярно відвідує 
навчальні тренінги, щоб підвищувати рівень кваліфікації. 


